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Inscrigdo

’,Nome do Candidato

INSTRUGOES

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscricao. Além disso, nao se
esquecga de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
de impressao e de numeragéao, € se o cargo corresponde aquele
para o qual vocé se inscreveu. Preencha os campos destinados

O caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de
acordo com o exposto no quadro a

seguir:
g a assinatura e ao numero de inscricdo. Qualquer divergéncia
- _ comunique ao fiscal.
MATERIA QUESTOES | , , _
2. O unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha
| Lingua Portuguesa 01a10 | de Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica
L transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha
| Raciocinio Logicoe Matematico 11 a 15 de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: @
| Informatica 16 a 20 | 3.0 prazo~ de realizagao da prova é de 4 (quatro) horas, in.cluindo a
P marcagao da Folha de Respostas. Apos 60 (sessenta) minutos do
| Conhecimentos Especificos 21 a 50 | inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario
> ou deixar definitivamente o local de aplicagao. Aretirada da sala de

prova dos 3 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes, desde
que aguarde em sala o prazo de realizacao da prova estabelecido
em edital.

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site
do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a
aplicagéo da prova.

. Implicara na eliminagéo do candidato, caso, durante a realizagao
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de
guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das
determinagdes constantes em Edital, no presente Caderno 019

Folha de Respostas, incorrera na eliminagcéo do candidato.
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(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrénico www.institutoaocp.org.br no dia posterior a aplicagao da prova.




LINGUA PORTUGUESA

‘Plano contra crise hidrica € como seguro: para nao
usar’, diz secretario

Documento prevé a implantagcdo de rodizio em
situagoes de emergéncia.
Governo de SP apresentou plano nesta quinta-feira,

com 5 meses de atraso.

O secretario estadual de Recursos Hidricos,
Benedito Braga, comparou o plano de contingéncia
contra a crise hidrica em Sido Paulo com um
seguro: “estamos fazendo para nao usar”, afirmou.
O documento, obtido com exclusividade pelo G1
na semana passada, foi apresentado oficialmente,
com cinco meses de atraso, nesta quinta-feira (19).
Na reuniao estavam presentes representantes de
prefeituras da regidao metropolitana e entidades.

Braga afirmou que o plano demorou para ser
apresentado porque foi um trabalho integrado
entre o estado paulista, municipios, sociedade civil
e universidades. “Obviamente em uma regido tao
complexa como a regido metropolitana de Sao Paulo,
o levantamento de dados é muito demorado, nao é
muito simples”, disse o secretario.

O plano de contingéncia vai orientar como o poder
publico, companhias e sociedade civil devem agir no
caso de seca ou de desabastecimento de agua para a
populagao. O documento também prevé aimplantagao
de rodizio — cortes sistematicos na distribuicdo — em
situagoes de emergéncia. De acordo com o secretario
de Recursos Hidricos, a Grande Sdo Paulo esta,
atualmente, em estado de atencao.

Trés niveis de acoes
O plano de contingéncia, divulgado com
exclusividade pelo G1 na semana passada, considera
acoes em trés niveis (veja abaixo).

Atualmente, segundo o governo estadual, a
Grande Sao Paulo esta no nivel 2 - Alerta porque
os reservatorios ainda estdo com niveis baixos. O
secretario de Recursos Hidricos garante, no entanto,
que todas as medidas necessarias para essa situacao
ja foram tomadas.

“0 Cantareira ainda esta no volume morto. O Alto
Tieté esta com 15% da capacidade. Entretanto, nés
estamos no processo de reducao de pressao a noite,
e assim por diante. Essa é uma caracteristica de
reducao na demanda quando a perspectiva de oferta
ainda é baixa. Porém nao esta ainda em uma situacao

tao complicada que vocé ndo consiga o nivel dos
reservatorios estaveis”, completou.

Niveis e agoes

NIVEL 1 - ATENGCAO: devera ser adotado quando
houver sinais de estiagem prolongada, quando entao
passa a existir uma situagao de risco elevado de nao
ser atendida a demanda de agua.

NiIVEL 2 - ALERTA: sera adotado quando a
situacdao dos sistemas de abastecimento chegar a
niveis criticos, podendo comprometer a curto prazo o
atendimento a demanda de abastecimento de agua. O
risco de nao atendimento é elevado.

“Isso quer dizer que, mesmo se vocé estiver
fazendo tudo isso e o nivel dos reservatérios
continuar caindo, ai seria necessario acionar o nivel
de emergéncia. Porque seria necessario nao soé
reduzir a pressao mas cortar agua mesmo, para que
a gente nao ficasse dependendo sé da agua do rio”,
explicou o secretario de Recursos Hidricos, Benedito
Braga.

NIVEL 3 - EMERGENCIA: sera adotado quando
for eminente o nao atendimento da demanda, uma
vez que um ou mais sistemas de abastecimento
estejam sob elevado risco de esvaziamento critico,
comprometendo o abastecimento de parte da
populagao com grau de severidade significativo.

Neste nivel (emergéncia) serdao feitos cortes
sistematicos no abastecimento de agua de modo
a evitar o colapso total de um ou mais sistemas
produtores de agua potavel. Em caso de emergéncia,
quando a possibilidade do rodizio existe, o plano
prevé acdes como a restricdo de agua potavel para
atividades industriais de grande impacto e atividades
de irrigagao.

Cabera a Sabesp, a Secretaria de Recursos
Hidricos e as prefeituras a operagao de abastecimento
em pontos prioritarios e a requisicdo, se necessario,
de pogos outorgados para a distribuicdo de agua a
populagao em pontos de apoio.

L.

Retirado e adaptado de: http://g1.globo.com/sao-paulo/noticia/2015/11/
governo-de-sp-apresenta-plano-contra-crise-hidrica-com-5-meses-de
-atraso.html. Acesso em: 09 dez. 2015.
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@UESTES)@D

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

O plano de contingéncia contra a crise hidrica em
Sao Paulo foi elaborado para ser utilizado com
urgéncia.

Braga justificou o atraso na entrega do plano de
contingéncia contra a crise hidrica em Sao Paulo,
afirmando que se trata de uma regiéo extensa, na
qual o levantamento de dados é algo que demanda
muito tempo.

O plano de contingéncia contra a crise hidrica em
Sao Paulo visa orientar somente a populagdo no
que se refere ao desabastecimento de agua.

O documento também prevé um rodizio permanente
para toda a cidade de Sao Paulo.

Embora os reservatérios continuem com um nivel
baixo, a cidade de S&o Paulo ja saiu do nivel de
alerta.

D) 02 )

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Em relacido ao texto, assinale a alternativa
correta.

No excerto “[...] O documento, obtido com
exclusividade pelo G1 na semana passada [...]",
o termo em destaque foi utilizado para fazer
referéncia ao termo “seguro”.

No excerto “...] Essa € uma caracteristica de
redugdo nademanda quando a perspectivade oferta
ainda é baixa[...]”, o termo em destaque foi utilizado
para anunciar “em uma situagao tdo complicada”,
expressao que aparece posteriormente no texto.
No excerto “[...] O documento, obtido com
exclusividade pelo G1 na semana passada [...]",
o termo em destaque foi utilizado para fazer
referéncia a “plano de contingéncia”.

No excerto “[...] O secretario de Recursos Hidricos
garante, no entanto, que todas as medidas
necessarias para essa situacao ja foram tomadas
[...]”, a expressdo em destaque foi utilizada para
fazer referéncia a crise hidrica de todo o estado de
Sao Paulo.

No excerto “[...] Essa € uma caracteristica de
redu¢do na demanda quando a perspectiva de
oferta ainda é baixa [...]",0 termo em destaque foi
utilizado para retomar “O Cantareira ainda esta no
volume morto”.

(A)

Em “[..] O documento também prevé a
implantacgéao de rodizio — cortes sistematicos na
distribuicdo — em situagdes de emergéncia [...]”,
é correto afirmar que a expressao em destaque
funciona como aposto explicativo e estabelece

(B)

(©)

(D)
(E)

uma relacao de equivaléncia com o termo “rodizio”.
funciona como adjunto adnominal, completando o
sentido da palavra “rodizio”.

funciona como aposto enumerativo, mas nao
estabelece relagdo de equivaléncia com o termo
ao qual se relaciona.

funciona como aposto especificativo e estabelece
uma relagao de equivaléncia com o termo “rodizio”.
equivale ao termo “documento”. Portanto, pode ser
excluida sem prejuizo semantico.

@UESTES) @D

(A)
(B)
(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que o termo em
destaque apresenta uma inadequagao quanto
ao uso ou nao do acento grave.

“[...] o plano de contingéncia contra a crise hidrica
[...]".

“[...] distribuicdo de agua a populagédo em pontos
de apoio [...]".

“[...] ndés estamos no processo de redugao de
pressao a noite [...]".

“...] Cabera a Sabesp [...] a operagdo de
abastecimento em pontos prioritarios e a requisicao
[...]".

“[...] o atendimento a demanda de abastecimento
de agua [...]".

@UETE @

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

Em “[..] Isso quer dizer que, mesmo se
vocé estiver fazendo tudo isso e o nivel
dos reservatoérios continuar caindo, ai seria
necessario acionar o nivel de emergéncia [...]”
os verbos em destaque estido

ambos no modo imperativo.

ambos no modo indicativo.

respectivamente no modo subjuntivo e no
imperativo.

respectivamente no modo subjuntivo e no indicativo.
ambos no modo subjuntivo.

@ETE @

(A)

(B)

(©)

No excerto “[...] O secretario de Recursos
Hidricos garante, no entanto, que todas as
medidas necessarias para essa situagao ja
foram tomadas [...]”, a expressdao em destaque
é

uma conjuncéo integrante que retoma o termo que
Ihe é anterior.

um pronome relativo que retoma o termo que lhe é
anterior.

uma conjunc¢ao integrante que introduz uma oragao
subordinada substantiva objetiva direta.
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um pronome indefinido equivalendo a “que
coisa”.

uma conjuncgdo integrante que introduz uma
oragao subordinada substantiva objetiva indireta.

Em relagcdo ao excerto “[...] O risco de nao
atendimento é elevado [...]”, assinale a
alternativa correta.

Tem como nucleo do predicado o verbo “é”.
Apresenta um predicado verbal.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

QUETEED

Por usar o limite de sua conta bancaria, o
Sr. Jodo teve que pagar, pelos trés meses
de atraso, juros compostos de 25% ao més
sobre o valor devido. Se o valor sobre o qual
incidem os juros corresponde a R$1600,00, o
valor total pago pelo Sr. Jodo, contabilizando

o valor devido e os juros correspondentes,
foi de

(A) R$ 2800,00.

(B) R$ 1200,00.

(C) R$ 3125,00.

Nao apresenta predicado.
Apresenta um predicado verbo-nominal.
Apresenta um predicado nominal.

mScoT®

QUESTAO)(E) (D)  R$ 3000,00.
Em “[...] O secretario de Recursos Hidricos (E)  R$2000,00.

garante, no entanto, que todas as medidas
necessdrias para essa situacdo ja foram
tomadas [...]”, a expressao em destaque pode
ser substituida, permanecendo no mesmo
lugar, sem alteragcao de sentido, por

@QUESTES)EED

Certo niumero Q é tal que seu quadrado é igual
ao seu quintuplo. Dessa forma, Q é igual a
(A) apenas 5.

(A) assim.

(B) porisso. (B) apenas?.
(C) entretanto. (C) Oer7.

(D) desse modo. (D) b5e7.

(E) mas. (E) O0eb.

Trés pessoas investiram certo capital para
a abertura de uma lanchonete. O sécio A
investiu R$12 000,00, o s6cio B investiu R$18
000,00 e o0 socio Cinvestiu R$30 000,00. Ao fim
de dois anos, perceberam que seria possivel
fazer uma retirada de R$420 000,00. Sabendo
que cada soécio recebeu uma parte desses

QBT

Assinale a alternativa correta em relagcido ao
excerto “[...] Cabera a Sabesp, a Secretaria
de Recursos Hidricos e as prefeituras a
operagcao de abastecimento em pontos
prioritarios e a requisicdo, se necessario,
de pogos outorgados para a distribuicdo de
agua a populagdo em pontos de apoio [...]".

O sujeito da oragéo é somente “operagao”.
O sujeito da oragdo possui dois nucleos:

R$420 000,00 e que essa parte era diretamente
proporcional ao seu investimento, o sécio C
recebeu

“operacao” e “requisicao”.

(C) O sujeito da oragao é “Sabesp”, “Secretaria de
Recursos Hidricos” e “Prefeituras”.

(D) O sujeito da oragcdo possui um nucleo:
“abastecimento”.

(E) O sujeito da oragao é somente “requisicao”. (E)

Assinale a alternativa correta em relagao a
ortografia.

chuchu - berinjela.

mecher - jilo.

chuchu - gild.

Xuxu - beringela.

mexer - beringela.

€3 .65 °

(A) R$126 000,00.
(B) R$84 000,00.
(C) R$42 000,00.
(D) R$210 000,00.
R$300 000,00.

mooTZ
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@QUESTES) DD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Ao final de certo jogo, em que fichas de cores
diferentes recebem pontuagoes diferentes,
Jodo e Mario contaram suas fichas. Jodo
verificou que tinha 5 fichas verdes e 8 fichas
vermelhas, totalizando 44 pontos. Ao contar
suas fichas, Mario percebeu que tinha 3 fichas
verdes e 12 fichas vermelhas, totalizando
48 pontos. Segundo esse padrdo, quantos
pontos vale cada ficha verde?

4

0 O W,

@QUESTEO) B

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

INFORMATICA

Langcando uma moeda nédo viciada por
trés vezes consecutivas e anotando seus
resultados, a probabilidade de que a face
voltada para cima tenha apresentado ao
menos uma cara e a0 menos uma coroa é
0,66.

0,75.

0,80.

0,98.

0,50.

@QUESTEO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em informatica, é importante entender como
um computador interpreta os dados por meio
de sinais eletrénicos. O BIT (Binary Digit) é a
forma que o computador processa e interpreta
os dados. Ciente disso, assinale a alternativa
que representa, em binario, o nimero “2015”,
sabendo que esse numero esta na base 10.
0001 0001 0001

1110 1110 0000

1111 1111 1111

0111 1101 1111

1111 0110 1111

Um computador busca a primeira instrucédo
na memodria e decodifica para determinar seus
operandos e as operagdes aserem executadas
com eles. Depois disso, ele as executa e ainda
na sequéncia ele busca, decodifica e executa
as instrucdes subsequentes. Isso é repetido

mZoTZ

até que o programa pare de executar. Essa
sequéncia é tecnicamente conhecida como
ciclo da CPU.

busca em memoria.

indexacao de disco.

descarga de cache.

alimentacéo de buffer.

mZaoT

Um determinado usuario administrativo
(superusuario) do sistema operacional
Linux disparou o seguinte comando em um
X-terminal no diretério conhecido como raiz
ou barra: rm A* . O resultado desse comando,
apos pressionar a tecla Enter do teclado, foi
listar os arquivos do diretério que iniciam com a
letra A.

fazer um backup dos arquivos do sistema.
remover todos os arquivos do sistema.

apagar os diretdrios iniciando com a letra A.
apagar todos os arquivos iniciando com a letra A.

mZScoT2

No MS-PowerPoint, existe a possibilidade
de se utilizar um slide “superior”’, em
uma hierarquia de slides, que armazena
informagoes sobre layouts de tema e slide de
uma apresentacao, incluindo plano de fundo,
cores, fontes, efeitos, tamanhos de espaco
reservado e posicionamento. Esse tipo de
slide no MS-PowerPoint é tecnicamente
conhecido como

Layout Mestre.

Link Mestre.

Slide Mestre.

Notas Mestre.

Folheto Mestre.

QUETZED

E possivel um computador pegar qualquer
tipo de malware simplesmente quando o
usuario visita uma pagina infectada. Isso
é chamado tecnicamente de “contagio por
contato”. Uma das trés variagdes do contagio
por contato é quando

o usuario instala e utiliza uma barra de
ferramentas de terceiro infectada.

o antivirus esta infectado por causa de uma
navegacao irresponsavel.

ndo se possui um antivirus instalado no
computador.

um usuario “espeta” um pendrive infectado.

se instala algum programa no computador.

«3 aocp
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (C) 20kPa.
(D) 25 kPa.
(E) 30kPa.

QUETEED

Para um levantamento topografico,
sdo necessarios instrumentos basicos
e auxiliares. Quais instrumentos sao
considerados basicos?

@ETEED

Para um reservatorio de agua aberto na
superficie e utilizado para o abastecimento
de uma regidao da cidade, determine a
pressao hidrostatica produzida no fundo

(A) Balizas; prumos esféricos; trenas. , . : . hei

(B) Teodolitos; niveis; medidores eletrénicos de do reservatorio quando e? estiver chelo,
distancias (MED). sabendo que a sua altura é de 8 metros e

(C) Miras; prismas; termémetro adotando como peso especifico da agua

Barémetro; psicbmetro; dinamémetro.

10000N/m?3,

(E) Sapatas; para-sol. (A) 1,250 kPa.
(B) 40 kPa.
(C) 40000 kPa.

EED) 22 ) ©) 80kPa
(E) 80000 kPa.

Em um levantamento topografico, qual é o
comprimento maximo das visadas de ré e de
vante?

QETRE

(A) 80m. - _ ’ B
(B) 100 m. Em mecénica dos fluidos, como é definida a
(C) 120 m. relagédo entre volume e tempo que representa
(D) 140 m. a rapidez com a qual um volume escoa?

(E) 160 m. (A) Densidade.

(B)

Peso especifico.

(C) Velocidade de escoamento.
QUESTAO m EE)) xisc?sidade.
azao.

mZoTZ

Em topografia, qual é o levantamento que
objetiva, exclusivamente, a determinagao
das alturas relativas a uma superficie de
referéncia, dos pontos de apoio e/ou dos
pontos de detalhes?

Levantamento topografico.

Levantamento topografico expedito.
Levantamento topografico planialtimétrico.
Levantamento topografico planimétrico.
Levantamento topografico altimétrico.

Para um reservatério de agua aberto na
superficie, determine a velocidade do jato de
agua na saida inferior do reservatério quando
ele estiver cheio e com nivel constante,
sabendo que a saida esta 5 metros abaixo
do nivel da agua e adotando como massa
especifica da agua 1000 kg/m? e g = 10m/s2.
Equacao da energia:

(QUESTAD)EDD R, v . _B v
No projeto de uma estagio de tratamento 7_1+2,g+zl =}/_2+2~g+22
e abastecimento de agua, esta previsto a
construcao de um reservatério apoiado sobre
o solo. O reservatério tem base quadrada (A)  10m/s.
de 5 metros de lado e altura de 2 metros, (B)  20m/s.
sendo seu peso de 125kN quando vazio. O (C) 25mis.
reservatorio pode ser preenchido com agua (D) 30m/s.
(E) 35mi/s.

potavel, cuja massa especifica é 1000kg/m?®.
Adote g = 10m/s? e determine a pressao que
esse reservatorio pode exercer no solo que o
apoia. Despreze a espessura das paredes do
reservatorio.

12,5 kPa.

15,5 kPa.

Cargo: Engenheiro - Eng. Civil
Todas as Localidades
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QUESTAO @ das vazdes naturais. Em um reservatoério para

.. .. . . abastecimento de agua, como é definido o
Quais sdo as principais energias responsaveis

volume morto?
pelo funcionamento do ciclo hidrolégico? - -
(A) Energia elica e potencial (A) E aparcela do volume do reservatério que pode

(B) Energia solar e gravitacional ser efetivamente utilizada para regularizacéo de
’ vazao.
(C) Energia hidraulica e elétrica. . -

D E . . trmi (B) E o volume do reservatério que se encontra
(E) Energ!a rr:(?fgmca e'l.erm|ca. abaixo da tomada de agua de bombeamento.
(E) nergia eletrica e eofica. (C) E a parcela do volume util do reservatério
destinada ao amortecimento das cheias.

QUESTAO m (D) E a parcela do volume util do reservatdrio

i i destinada ao amortecimento das estiagens.
O balango entre entradas e saidas de agua : - I
. . - N . (E) E ovolume do reservatorio que pode ser utilizado
em uma bacia hidrografica é denominado
AR . para bombeamento.
balango hidrico. Em intervalos de tempo
longos, como um ano ou mais, o balanco

hidrico pode ser avaliado pela precipitagio, QUESTAO E

evapotranspiragdo e escoamento em L S . .
.p P B ¢ . . L Quais sao os principais agentes fisicos que
unidades de “mm/ano”. Qual é o significado . = . 5
interferem na evolugao da biosfera?

de uma lamina de 1mm de chuva? Agua e luz
(A) Corresponde a um litro de agua distribuido sobre o L
R . Biodticos e abioticos.
uma area de 10 m?, atingindo a altura de Tmm. . .
B C q doz litro de & distribuid Litosfera e hidrosfera.
(8) ot:respon ? a dez1 ! r02 ?_ aguda IS ﬁ ul gs Meio marinho e meio dulcicola.
j(r)nr:le uma area de 1 mr, atingindo a aftura de Talassociclo e epinociclo.
(C) Corresponde a dez litro de agua distribuidos

sobre uma area de 20 m?, atingindo a altura de QUESTAO m

Tmm. P s . = g
. , e A poluicdo é uma alteracao indesejavel nas
(D)  Corresponde a um litro de agua distribuido sobre caracteristicas fisicas, quimicas e biolégicas

uma area de 20 m?, atingindo a altura de Tmm. . L
. g . e da biosfera que pode causar prejuizo a saude,
(E) Corresponde a um litro de agua distribuido sobre . s N ..
, e a sobrevivéncia ou as atividades dos seres
uma area de 1 m?, atingindo a altura de 1Tmm. . .
vivos. Desta forma, quais fatores podem
comprometer a salubridade ambiental?
O equilibrio da biosfera.
Presencga de seres vivos no ambiente marinho.
Ciclos hidrolégicos regulares.
Manutengdo das temperaturas nos polos
terrestre.
Residuos presentes no ar, na agua e no solo.

mSoT2

Para um determinado local de uma bacia
hidrografica do Estado de Santa Catarina,
considere que a area da bacia neste local é de
15.000 Km? , que a precipitagcdo média anual (E)
é P = 1000 mm/ano, que a evapotranspiracao
média anual é E = 600 mm/ano e que o

escoamento médio anual é Q=400 mm/ano. QUESTAO m

ual é o coeficiente de escoamento de longo _ ,
Q g O que pode ser definido como “um conjunto

razo dessa bacia? , .
P de unidades destinado a adequar as

SoT2

RIS caracteristicas da dgua aos padrées de
(B) 0,20. e 2

C 0,40 potabilidade”?

(D) 0’60. Sistema de abastecimento de agua.

EE; 0,67. Estacdo de tratamento de esgoto.

Desaguamento.
Sistemas de captagao de agua.
Estacéo de tratamento de agua.

mZScoT2

Os reservatérios de 4agua podem ter
por objetivo acumular parte das aguas
disponiveis nos periodos chuvosos, a fim de
compensar as deficiéncias nos periodos de
estiagem, exercendo um efeito regularizador
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QB

O responsavel pelo sistema de abastecimento
de agua de um municipio deve manter o pH
da agua tratada, no sistema de distribuigao,
em que faixa?

Entre 0,0 a 5,0.

Entre 5,0 a 6,0.

Entre 6,0 a 9,5.

Entre 9,5 a 11,0.

Entre 11,0 a 14,0.

mZcoTZ

QB

Como é denominada a etapa de tratamento
de agua para abastecimento que envolve a
adicdo de um produto quimico, como o sulfato
de aluminio ou hidrocloreto de aluminio (HCA
ou PAC), com o objetivo de aglomerar as
particulas para que, aderindo umas as outras,
formem flocos?

(A) Desinfecgao.

(B) Floculagao.

(C) Decantagao ou Flotagao.
(D) Filtragao.

(E) Coagulagao.

Considerando a norma ABNT NBR 12216,
que classifica as aguas naturais para
abastecimento publico, como se classificam
as aguas superficiais provenientes de bacias
ndo protegidas que exijam coagulagao para
enquadrar-se nos padrdes de potabilidade?

(A) TipoA.
(B) Tipo B.
(C) Tipo C.
(D) Tipo D.
(E) Tipo E.

QB

Em se tratando de tratamento de agua para
abastecimento publico, qual é o tratamento
minimo necessario para aguas subterraneas
ou superficiais, provenientes de bacias
sanitariamente protegidas?

(A) Desinfecgao e corregao do pH.

(B) Coagulagao, seguida ou ndo de decantagéo,
filtracdo em filtros rapidos, desinfeccdo e
corregao do pH.

(C) Desinfeccdo e correcdo do pH e decantagéo
simples.

(D) Desinfeccdo e corregdo do pH e filtragéao,
precedida de decantacgao.

(E)

Desinfecgdo e correcdo do pH, decantacao
simples e filtracdo em filtros lentos.

(A)
(B)
(©)
(D)

(E)

Para o dimensionamento de unidades de
tratamento de esgotos e o6rgaos auxiliares,
os parametros basicos do afluente devem
ser determinados através de investigagao
local. Na auséncia ou impossibilidade dessa
determinagao, segundo a ABNT NBR 12209,
quais valores podem ser adotados para a
demanda bioquimica de oxigénio (DBO) e
demanda quimica de oxigénio (DQO)?

Na faixa de 30 a45g DBO/hab.d ; 60 a 90g DQO/
hab.d.

Na faixa de 15 a 30g DBO/hab.d ; 30 a 60g DQO/
hab.d.

Na faixa de 60 a 75g DBO/hab.d ; 120 a 150g
DQO/hab.d.

Na faixa de 45 a 60g DBO/hab.d ; 90 a 120g
DQO/hab.d.

Na faixa de 75 a 90g DBO/hab.d ; 150 a 180g
DQO/hab.d.

QUETEC

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Para a remoc¢ao da areia em uma estacao de
tratamento de esgoto, o desarenador deve
ter limpeza mecanizada quando a vazao de
dimensionamento for igual ou superior a

10 L/s.

50 L/s.

100 L/s.

500 L/s.

1000 L/s.

QUETEGD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em uma estacdo de tratamento de esgoto,
qual processo pode ser utilizado para a
desinfecg¢ao do efluente tratado?

Radiagao ultravermelha.

Reacdo com compostos a base de cloro.
Desaguamento por leito de secagem.

Digestao anaerdbia.

Filtragem.

€3 .65
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@QUESTEO) D

Considerando uma viga pré-moldada,
simplesmente apoiada nas extremidades
por meio de consolos, com comprimento

QUEZCD

Para fundagdes superficiais, qual é a
dimensdao minima, em planta, permitida para
sapatas isoladas ou blocos?

efetivo de 8 metros e carga uniformemente (A) 50cm.
distribuida em todo seu comprimento de (B) 60cm.
4kN/m, determine o momento fletor maximo (C) 70cm.
que atua nessa viga. (D) 80cm.
(A)  8KkN.m. (E) 100 cm.
(B) 16 kN.m.
(C) 25,6 kN.m. _
(D) 32 kN.m.
(E) 256 N.m. As fundagbées de uma determinada estacédo

Para uma viga horizontal engastada de um
lado e livre de apoio do outro, com 4 m de
comprimento efetivo e solicitada por uma
carga concentrada vertical de 5kN, na sua

de tratamento de esgoto foram projetadas
como fundagcao superficial, utilizando
sapatas isoladas. Durante a construcao da
sapata, o engenheiro observou que o projeto
solicitava que o lastro de concreto sobre a
sapata deveria ser executado com espessura
minima prevista na norma. Qual seria essa

extremidade livre, qual seria o valor absoluto espessura?
daforga cortante em uma secao transversal da (A)  5cm.
viga localizada no meio do seu comprimento? (B) 10cm.

(A) 2KkN. (C) 15cm.

(B) 4 kN. (D) 20cm.

(C) 5KkN. (E) 25cm.

(D) 10 kN.

(E) 20 kN.

@UESTE) D

Para dimensionamento de estruturas de
concreto armado, qual é a menor dimensao
da secao transversal de pilares permitida por
norma, sem levar em consideragao os casos

QETR

Na execugcdo de fundagcdo em estaca
hélice continua monitorada, o concreto é
bombeado pelo interior da haste com sua
simultanea retirada. O concreto utilizado para
concretagem deve apresentar qual exigéncia
de abatimento (ou slump test)?

especiais? (A) 8+25cm.
(A) 10cm. (B) 10%2cm.
(B) 12cm. (C) 15+5cm.
(C) 19cm. (D) 22 +3cm.
(D) 25cm. (E) 25+£5cm.
(E) 30cm.

@ETEE

Em dimensionamento de pilares de concreto
armado, a analise dos esforgos locais de 2°
ordem pode ser realizada pelo método geral
ou por métodos aproximados. Quando é que,
obrigatoriamente, deve-se utilizar o método
geral?

mSoT2

QUETZCD

Para a elaboragdao do projeto de fundagéao
de qualquer edificagao, deve ser feita
uma investigagcdo geotécnica preliminar
constituida de, no minimo,

sondagem mista e rotativa.

sondagem a percussao (com SPT).

sondagem a percussao com medida de torque.

(A)  Quando A > 35. ensaio de cone.
(B) Quando A > 50. ensaio de palheta.
(C) Quando A > 90.

(D)
(E)

Quando A > 140.
Quando A > 200

Cargo: Engenheiro - Eng. Civil
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@UESTE)ED

Como é mundialmente conhecido o ensaio
normal de compactagao de solos?

(A) Ensaio de Proctor.

(B) Compactacao estatica.

(C) Compactagao por pisoteamento.

(D) Ensaio de Porter.

(E) Ensaio CBR.
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